



---

Kecskeméti Katona József Múzeum

Pályázati Beszámoló

Múzeumok éjszakája a Kecskeméti Katona József Múzeum Cifrapalota  
Kiállítóhelyén és a Magyar Naiv Művészek Kiállítóhely Udvarán

Kíró: NKA Közgyűjtemények Kollégiuma

Pályázati azonosító: 3507/00053

2014. június 21.

A 2014. június 21-re tervezett Múzeumok éjszakája rendezvényre a KKJM „Cifrapalota” Kiállítóhelye és a KKJM Magyar Naiv Művészek Kiállítóhelye Udvara a rendezvény támogatására közös pályázatot nyújtott be, melynek szakmai beszámolóját ezúton küldjük az NKA részére. Idén mindkét intézmény változatos programokat kínálhatott a látogatóknak, s a sikeres megvalósítást az NKA támogatásának köszönhetjük.

### KKJM „Cifrapalota” Kiállítóhelye

összeállította: Bencsik Orsolya

Az idei évben ismételten minden korosztályhoz szóló programokat dolgoztunk ki, melyeket nagy részben a kiállításaink tematikáihoz kapcsolunk. 2014 nyarán az *Árpád népe – Gyula népe*, azaz a *Damjanich János Múzeum* vendégkiállítása, az *„Egyszer volt... az ősember”*, a *Megőrzött kulturális értékeink a Holokauszt után* valamint a *Sándor István polgármester és Kecskemét* című időszak kiállításokhoz fűződő rendezvényekkel szórakoztathattuk vendégeinket. Örömeinkre szolgált, hogy ezúttal számos intézménnyel működhattunk együtt, így a mi rendezvényeinkhez csatlakozott a *Lajosmizsei jurta tábor*, emellett az *Ős-fashion* című alkalom utólagos ruhabemutatójához teret nyújtott az *Otthon Mozi* a *Kecskeméti Ifjúsági Otthon* képviselőjében. A *Dióhéj étterem* Máglyarakás-kuponokat biztosított az egyik kvízzjátékunkhoz, valamint szintén az *Otthon Mozi* jóvoltából, egy kvízzjáték nyereményeként 2 főre szóló mozijegyekkel gazdagodhattak látogatóink. 2014-ben két előadó, a *Srájim zenekar* valamint *Káró, a bűvész* mulattatta közönségünket.

- **A programok ismertetője**

Az *Árpád népe – Gyula népe* kiállításához 18.00-tól 19.00. óráig kézműves foglalkozások, ezen belül tarsolylemez domborítása és jurta-makett készítése várta a gyermekeket a főtéren Merinu Éva múzeumpedagógus közreműködésével.

18.00-tól 21.00. óráig a *Lajosmizsei jurta tábor* ruha,- és fegyverrekonstrukció-bemutatóját láthatták az érdeklődők, ahol természetesen az öltözékek és a fegyverek történetével is megismerkedhettek.



A Lajosmizsei jurta tábor bemutatója

Az „Egyszer volt... az őszember” kiállításához 19.00. órától 20.00. óráig egy ruhabemutatót terveztünk *Ős-fashion* címmel középiskolások, szakiskolások, főiskolások számára. Ehhez a programponthoz előzetesen divattervező pályázatot hirdettünk, s a legjobb három ruhát szerettük volna bemutatni a helyszínen. Az eredeti tervünket azonban meg kellett változtatnunk, mivel az érettségi és felvételi időszak miatt a diákok a rendezvény előtti napokban lemondták a bemutatón való részvételt. Így csupán egy próbababa felhasználásával a legjobb ruhadarabot tudtuk kiállítani, valamint a beadott rajzokból mini-kiállítást rendeztünk a helyszínen. A díjazás költségeit ennek megfelelően csökkentettük, a diákok ajándékutalványt vihettek haza nyereményként. A nyertes tervezőpáros számára ezen kívül profi fotós készített fényképeket, melyeket a diákok a portfóliójukba csatolhatnak, és későbbi tanulmányaik során bemutathatnak. A meghívott zsűri egyik tagja, Hegedűs Éva varrónő gravírozott poharakkal lepte meg a diákokat a saját költségén, valamint a zsűri másik tagja, a *Griff-Collection stylistja*, Horváth Kata is gratulált a nyerteseknek. A zsűri tagjai közé ezúttal egy közösségi szolgálatot teljesítő diákot, Vincze Adélt is meghívtuk a Református Gimnáziumból.

Az elkészített öltözéket a korábbi terveknek megfelelően, a következő egy hónap során a kecskeméti *Otthon Mozi* előterébe helyeztük ki. Emellett a 2013 őszén megrendezett „Nagyvárosi életérzés” című divatbemutatóra készített diákmunkákat is megtekinthették a látogatók. A program megváltoztatását kérelmező levelünket, melyet a program megvalósulása előtt napokban elküldtünk az NKA részére, a beszámoló alján láthatják. Az esemény koordinátorai Virág Ágnes művészettörténész valamint Bencsik Orsolya kulturális programszervező voltak.



Gál Emma rajza



A nyertesek: Gál Vivien és Nagy Netti

20.00. órától 24.00 óráig a „Kőkorszakok” elnevezésű fényképezkedős alkalomra nyílt lehetőség az „Egyszer volt... az őszember” kiállítás játékos installációi, azaz a Flintstone autó és az őszember-sátor, valamint egy festett paraván felhasználásával, amit külön erre az alkalomra készítettünk.



A fényképezkedők

19.30-tól 22.00. óráig a legkisebbeknek kedveskedtünk néhány további kézműves programmal. Ezen az alkalmon Frédi-Béni autót készíthettek a gyerekek WC papír gurigából és kipróbálhatták a bőrkarkötő csomózást Merinu Éva és Bencsik Orsolya segítségével. Mindkét foglalkozás az ősemlék tematikát feldolgozó kiállításhoz kapcsolódott.



A Frédi-Béni kocsi készítése

A *Megőrzött kulturális értékeink a Holokauszt után* kiállításhoz egy koncertet csatoltunk, amely 20.00. órától kezdődött a Cifrapalota Pávás termében. A meghívott előadók, azaz a *Srájim* zenekar repertoárja Bob Cohen gyűjtéseiből és régi zsidó dallamokból táplálkozik, közönségünk ebből kaphatott ízelítőt.



A Srájim zenekar

A *Sándor István polgármester és Kecskemét* kiállításhoz rövid előadásokat tartott a Kecskeméti Katona József Múzeum történész-muzeológusa, Székelyné Kőrösi Ilona tárlatvezetéssel egybekötve, 19.00. órától *Sándor István polgármester és Kecskemét* címmel, majd 23. 00. órától *Sándor István titkai* címmel.

21.00. órától 23.00 óráig *Mágia a sejtelmes éjszakában* címmel Káró a bűvész, illuzionista bemutatójára került sor az udvaron, ahol a Gordiuszi csomót, a Chicagói golyók vagy a Kínai karikák mutatványait élvezhette a közönség egy varázslatos színpadi program keretében. Ezután a gyerekeknek szánt bűvésziskola következett, s így ők is megtanulhattak néhány trükköt.



Káró a bűvész

Idén, mint eddig minden alkalommal igyekeztünk a színesebbé, változatosabbá tenni a kínálatunkat néhány nyereményjáték meghirdetésével. Így került sor a *Múzeumi kvíz* kidolgozására, melyet a 14 éves és annál idősebb korosztály figyelmébe ajánlottunk. A helyes megfejtők között ajándékot sorsoltunk ki, a nyertes 2 fő részére szóló jegyet kaphatott az *Otthon Moziba*.

*Múzeumi barangoló rejtvényt* is készítettünk a kisebb gyerekek számára. A rejtvényt kitöltéséhez a gyerekeknek több múzeumba kellett elszétálniuk, s a helyes megfejtésért cserébe június 28-án, 10 órától ingyenes kézműves foglalkozáson vehettek részt. A rejtvényt 27 fiatal oldotta meg, akik ingyenes belépőt kaptak a június 28-i Honfoglalás kori családi napra.

A bűvészelőadáshoz fűződve *Mágia-rakás*-kuponnal kedveskedtünk azoknak a látogatóknak, akik 21.00 óráig helyes megfejtést adtak a *Múzeumi kvízre*. A kupon az éjszaka folyamán kedvezményes máglyarakás vásárlására jogosított a *Dióhéj étteremben*.

Az elmélyülni vágyók részére tárlatvezetéseket biztosítottunk a Cifrapalota kiállításain több alkalommal az este folyamán. Így 21.00., 22.00., és 23.00. órakor ifj. Gyergyádesz László művészettörténész ismertette a *Megőrzött kulturális értékeink a Holokauszt után* című kiállítást.



ifj. Gyergyádesz László tárlatvezetése



Székelyné Kőrösi Ilona tárlatvezetése és előadása

- **A KKJM „Cifrapalota” Kiállítóhelye programjainak ismertetése a célcsoportok szempontjából**

18.00-tól 19.00. óráig *Az Árpád népe – Gyula népe* kiállításához kézműves foglalkozásokat Merinu Éva múzeumpedagógus tartotta, ahol jurta-maketteket és tarsolylemezt készítettek a gyerekek Kecskemét főterén a Cifrapalotához közel eső oldalon. A kézműves foglalkozáson összesen 48 gyermek vett részt. 18.00-tól 21.00. óráig a *Lajosmizsei jurta tábor* ruha,- és fegyverrekonstrukció-bemutatóját tekinthette meg a tömeg, szintén a főtéren.

A két program egymás mellett zajlott le, amíg a felnőttek a fegyvereket nézegették, addig a gyerekek lázasan dolgoztak, s minden korosztály elfoglalhatta magát a helyszínen. A vendégeink arról számoltak be, hogy a főtéri alkalmakat mindig nagyon látványosnak találják, és örömmel szolgált, hogy elmerülhettek őseink kultúrájának részleteiben. A főtéri rendezvényen összesen 1200 fő vett részt.

19.00. órától 20.00. óráig a *„Egyszer volt... az őszember”* kiállításához kapcsolt rajz és ruhabemutató, azaz az *Ős-fashion* a Cifrapalota földszintjének egyik termében került megvalósításra. A program természetesen a középiskolás és fiatal felnőtt korosztályt vonzotta. Intézményünk nagy hangsúlyt fektet arra, hogy ezt a korcsoportot is megszólítsa. Célunk, hogy a tinédzserek és főiskolások, egyetemisták ne csupán nézőként, hanem aktív résztvevőként jelenjenek meg rendezvényeinken. Ezúttal a pályázók között csak középiskolások szerepeltek, akik örültek, hogy tehetségüket a divat témájában is kamatoztathatják, még akkor is, ha az érettségi és a felvételi miatt kevesen tudtak megjelenni. A szülők, barátok is érdeklődéssel vették szemügyre a rajzokat és a nyertes ruhát. Ezen az alkalmon összesen 88 fő jelent meg, de a rajzokat és a ruhát minden belépő látogatónk megtekinthette.

20.00. órától 24.00 óráig a fényképezkedés zajlott le, a Cifrapalota földszintjén, mely minden korosztálynak megmosolyogtató perceket szerzett, s melyen körülbelül 1000 fő fordult meg.

19.30-tól 22.00 óráig a gyerekek Frédi-Béni autót gyártottak WC papír gurigából és bőrkarkötőt csomóztak Merinu Éva és Bencsik Orsolya közreműködésével, szintén a Cifrapalota földszintjén. Minden évben nagy érdeklődésre tarthatunk számot az apróságok részéről. Így történt most is, a legkisebbek szorgoskodtak a legszorgalmasabban, s programon összesen 97 fő vett részt, így a foglalkozások idejét 23.00. óráig meg kellett hosszabbítanunk.

A *Srájim* zenekar koncertje 20.00. órától kezdődött a Cifrapalota Pávás termében. A zsidó dallamok hallgatása könnyed mégis igényes kikapcsolódást nyújtott főleg felnőtt közönségünk számára. A programon 216 fő jelent meg.

A *Sándor István polgármester és Kecskemét* kiállításához fűződő tárlatvezetések és előadások a felnőtt és az idősebb generáció tagjait szólították meg. A tartalmas előadásokat 19.00. órától majd 23. 00. órától hallgathatták meg az érdeklődők a Cifrapalota első emeleti folyosóján. A programon 256 fő fordult meg.

A *Mágia a sejtelmes éjszakában- bűvészbemutató* 23.00. órától kezdődött az udvaron. Az itt megjelent családok –körülbelül 240 fő – kuriózumként értékelték a programot, s külön élvezetet nyújtott számukra, hogy a gyermekek is tanulhattak néhány mutatványt.

A *Múzeumi barangoló rejtvény* és a *Múzeumi kvíz* eredményhirdetése 21.00.órákor zajlott le a földszinten. Mindkét feladatsort Merinu Éva múzeumpedagógus dolgozta ki a gyerekek számára, s míg az előbbi a 14 éven aluliaknak, az utóbbi 14 év felettieknek szólt. A helyes megfejtők között gyerekek és felnőttek is szerepeltek. A *Múzeumi barangoló*ra 25 helyes megfejtés érkezett, míg a *Múzeumi kvíz*re 33, ebből 10 beküldő kaphatott *Mágia-rakás-kupont*. A rejtvények segítségével a látogatók a múzeumokkal kapcsolatos fontos tudnivalókban mélyedhettek el.

A 21.00., 22.00., és 23.00. órákor, ifj. Gyergyádesz László művészettörténész által tartott tárlatvezetésekkel a felnőtteket céloztuk meg. A *Magyar Holokauszt Emlékév* apropója miatt sokakat érdekelt az első emeleti tárlat, így a *Megőrzött kulturális értékeink a Holokauszt után* című kiállítás 189 fő jött el.

Ezen a sokrétű, minden korosztályt megszólító estén összesen 6541 jelent meg, ebből a Cifrapalotába belépők száma 5341 fő, és a főtéri programjainkon résztvevők száma 1200 fő volt. Tavaly 4200 fő tekintette meg a rendezvényünket, s az idei látogatósám növekedés, a jó sajtóvisszhangot és a vendégek elégedettsége 22 kolléga munkáját dicséri.

## KKJM Magyar Naiv Művészek Gyűjteményének Udvara – „Sólyom-udvar”

### Részletes program és programértékelés

Összeállította: Tuza Gábor

A Múzeumok Éjszakája Kecskeméten a múzeumok, kulturális intézmények és egyéb kapcsolódó helyszínek összefogásával megvalósult programsorozat, mely évek óta nagyon sikeres, alkalmanként 2000-3000 látogatót vonzó rendezvény. A programjainkat mindig az aktuális kiállításhoz is kapcsoljuk. Helyszínként a szomszédos Szórákaténusz Játékmúzeum külön programmal várta a látogatókat. Az „udvar”, mint belső tér jó lehetőséget nyújtott családi közösségi alkalmak lebonyolítására.

Tavaly is sikeres könnyűzenei koncertekkel és kézműveskedéssel, büfé lehetőséggel vártuk a szórakozni vágyó vendégeket.

2014. évben megvalósult programunk:

Sólyom-udvar: a solymászat, mint Hungarikum bemutatása a Magyar Solymász Egyesület közreműködésével, zenés programmal, büfével.

Résztevők száma: több mint 3000 fő, zömében családok és közösségek, 18-24 óra között.

#### **Solymász-bemutató**

Időpont: 18.00-20.00 családok, kb. 1500 fő

#### **Kiskun Vitézlő Iskola bemutatója**

Időpont: 20.00-21.00 családok, fiatalok, kb. 500 fő

#### **Hetényegyházi dobkör bemutatója**

Időpont: 21.00-22.00 közösségek, kb. 300 fő

Helyszín: Magyar Naiv Művészek Kiállítóhelye udvara

#### **Bardócz L. Csaba dalköltő vidám gitáros estje**

Időpont: 22.00-23.30. vegyes korcsoport, kb. 700 fő

Helyszín: Naiv Művészeti Gyűjtemény udvara

A programsorozat a résztvevők és érdeklődők, továbbá a média és a kollégák visszajelzéseire utalva sikeresnek és népszerűnek tekintendő. Köszönet az NKA támogatásáért!



## Fotódokumentáció

### KKJM „Cifrapalota” Kiállítóhelye



arsolyemez és jurta készítés



Székelyné Kőrösi Ilona előadása



yerekek a bűvésziskolában



Ős-fashion



A Srájim zenekar előadása

KKJM Magyar Naiv Művészek Gyűjteményének Udvara – „Sólyom-udvar”





## Kecskeméti Katona József Múzeum

6000 Kecskemét, Bethlen krt. 1. | Tel./fax: (76) 481-350, 481-122 | E-mail: kecskem1@t-online.hu

### Nyilatkozat

*KKJM „Cifrapalota” Kiállítóhelye és a KKJM Magyar Naiv Művészek Kiállítóhelye Udvara a Múzeumok éjszakája a Kecskeméti Katona József Múzeum Cifrapalota Kiállítóhelyén és a Magyar Naiv Művészek Kiállítóhely Udvarán pályázathoz (Pályázati azonosító: 3507/00053) benyújtandó beszámolót és ezen belül a programok ismertetését az intézmény honlapján feltüntette, és a szakmai beszámoló benyújtásától számítva egy évig ott tartja.*

A beszámoló és a programismertető elérhetőségei:

- [muzeum.kecskemet.hu/palyazat/20140819](http://muzeum.kecskemet.hu/palyazat/20140819)
- [muzeum.kecskemet.hu/html/index.html](http://muzeum.kecskemet.hu/html/index.html)

Kecskemét, 2014. augusztus 19.

  
Rosta Szabolcs  
múzeumigazgató



## Kecskeméti Katona József Múzeum

6000 Kecskemét, Bethlen krt. 1. | Tel./fax: (76) 481-350, 481-122 | E-mail: kecskem1@t-online.hu

Tárgy: Múzeumok éjszakája a Kecskeméti Katona József Múzeum  
„Cifrapalota” Kiállítóhelyén és a Magyar Naiv Művészek Kiállítóhelye  
udvarán - pályázat.(Pályázati azonosító: 3507/00053)

Dátum: 2014. június 19.

Programmódosítás kérelmezése

Nemzeti Kulturális Alap Igazgatósága  
részére  
1085 Budapest, Gyulai Pál u. 13.

Tisztelt Igazgatóság!

A Kecskeméti Katona József Múzeum „Cifrapalota” Kiállítóhelye a Magyar Naiv Művészek Kiállítóhelyével együtt a 2014-es Múzeumok éjszakája programjainak megvalósítására 200 000 Ft támogatási összegben részesült az NKA jóvoltából. A Kecskeméti Katona József Múzeum „Cifrapalota” Kiállítóhelye a betervezett Ős-Fashion, szakiskolásoknak, főiskolásoknak és középiskolásoknak szánt divatbemutató programjának módosítását kérelmezi. A program megváltoztatására azért kényszerültünk, mert nyári szünet, az érettségi és vizsgaidőszak miatt kevés diák tudott jelentkezni a programra, ezért a tervezett ruhabemutató helyett a zsűri által beválogatott, rajzos ruhaterveket mutatjuk be a rendezvényen, valamint a legjobb terv benyújtóinak, vagyis egy tervezőpárosnak az elkészített ruháját állítjuk ki a múzeumok éjszakáján. A nyertes ruha készítőit az eredeti tervek szerint díjazásban részesítjük, a díjátadást a program keretében lebonyolítjuk. A lelkes fiatal tervezők számára profi fotós készít képeket, melyeket a diákok a portfóliójukba csatolhatnak, és későbbi tanulmányaik során, amennyiben ruhatervezésnek szentelik az életüket, bemutathatnak. A meghívott zsűri egyik tagja, Hegedűs Éva varrónő a győztes diákokat gravírozott poharakkal ajándékozza meg saját költségén. Az elkészített öltözéket a korábbi terveknek megfelelően, a következő egy hónap során a kecskeméti Otthon Mozi előterébe helyezük ki. A programon emellett a korábbi „Nagyvárosi életérzés” című divatbemutatóra készített diákmunkákat is a közönség elé tárjuk. A jelentkezők számának csekélyége valamint a módosítás miatt a bemutató költségeit is csökkentjük.

A bemutatóra szánt, újratervezett költségek:

Az installációs költségbe tervezett próbababa:

- nettó 8990 Ft, bruttó 11 417 Ft

Díjazás költsége:

- nettó 5511 FT, bruttó 7000 Ft

Kérjük, szíveskedjenek a módosítást engedélyezni!

Köszönettel és tisztelettel:

  
Rosta Szabolcs  
múzeumigazgató